该飞滤剂 杭州新闻·民生

96億68

《文雅不知何处去,桃花怎能笑春风》后续

在钱报的倡议下,昨天,几十位志愿者和市民来到西湖边劝阻不文明行为

"叔叔阿姨,这里的草坪不能踩!

小朋友追上去连说了三遍,小情侣才难为情地低头走了





本报记者 余雯雯 杨晓政

桃花谢幕,娃娃上场。白堤花草,周末无恙。 清明小长假后,本报刊发《文雅不知何处 去,桃花怎能笑春风》一文,那几天许多读者 网友纷纷@钱江晚报,感到痛心:白堤"盛花 之下,焉有完草。"

在我们的积极倡议下,昨天上午9时开 始,在西湖边荡荡儿的每个杭州人"一边游西 湖、一边做好事",劝导拈花爬树拍照的游客、 劝导踩踏草坪的游客,呵护我们心中的西湖。

响应者众,四五十位市民从四面八方赶 到白堤——

孩子们捡垃圾很有一套 游客赞杭州景美人更美

"我爱杭州"志愿者队伍中,最亮眼的是 来自东城实验学校105中队草芽小队的9个 孩子——高孙涛、蒋宜展、周蒋晨、李宗淳、李 欣瑶,费梓洋,沈泽楠,徐子恒,叶博涛,他们 都是一年级的学生。后面还有一位"替 一周蒋晨上幼儿园的妹妹豆豆。

10位小朋友分成了两组,一左一右在白 堤两侧步行道出发了。一开始,孩子们都还 比较害羞,拿着垃圾袋埋头找垃圾。还别说, 沿路走过去,坐凳下、石板路上,垃圾还真不 少,特别是烟头。孩子们个个干劲十足,而且 捡起垃圾来很有一套,地上吃掉一半的糖葫 芦黏糊糊不好捡,垃圾袋里翻出小竹签来插; 石头缝里的烟蒂怎么扣不出来,从草丛旁寻 来小树枝挑出来。

很多来往的游客看到孩子们的行为,都 很好奇,了解到是"我爱杭州"的志愿行动,竖 起了大拇指:"杭州真不错,景美人更美。"

才说了一句话 游人红着脸跨出了草坪

走了半路,小队成员和爸爸妈妈商量着, 接下来要开始"劝导不文明"的行动。

"欢迎来西湖玩,我们是'我爱杭州'的小志 愿者,今天来劝导不文明行为。请不要乱踩草 坪,请把垃圾扔进垃圾桶,请不要刮折树枝。"

刚想好开场白,蒋宜展这一队就发现前 方有两位打扮得美美的女士站在草坪里,靠 着柳树拍照,于是他们都跑了过去,才开口说 了一句"阿姨,这里的草坪不能走进来踩",两 位女士立马脸红落荒而逃了。

一对小情侣悠闲地从草坪走过,孩子们 上前指出其错误行为,小情侣理都没理,自顾 往前走。"叔叔阿姨,这里的草坪不能踩!"孩 子们并没放弃,一路追着走,直到跟他们说了 第三次,小情侣开始难为情起来,低头走了。

另外一队的5个孩子,劝导招数也很厉 害。比如,人海战术,看到一位坐在草坪的爷 爷,孩子们齐刷刷站到老爷子前面,一个个劝 说,搞得老爷子很不好意思地站了起来。

一个半小时,孩子们劝阻了30多起大大 小小的"不文明行为",收了满满8大袋垃圾。

有人敬礼劝说,有人自备装备 劝下近百起不文明行为

老杭州许卫国是"我爱杭州"公益群里的 铁粉,这次他又来了。看到白堤上有位女士把 脚架在垃圾箱上,他微笑着上前,不紧不慢地 敬了个礼说,"脚放在上面垃圾桶会受不了。" ·说对方就难为情了,二话不说地下了地。

"小i使者"张阿姨也是一位经验丰富的 志愿者,看到游客踩进草坪拉树枝拍照,她第 一步必定是微笑劝导,第二步她会分享其他更 合适拍照的景点,"西湖景区一步一景,我劝导 后给他们分享好景点,他们都很开心的"。

钱江晚报联合西湖景区管委会、阿里巴 巴天天正能量共同推出的"小i使者"们,也 是此次随手公益活动的积极参与者,他们佩 戴着"微笑i"胸牌,在锦带桥、断桥、孤山等处 悄悄贡献自己的力量。

作为资深老志愿者,杭州机场退休的7 旬长者李双喜自带垃圾钳服务白堤:"今天算 轻松的,因为桃花都谢了,大家也就没想要踩 进草坪,拈花拍照啦。"

记者统计了一下——包括我爱杭州团 队、小i使者们在内,短短90分钟,大家一共 劝下了不文明行为近百起。谢谢你们,护住 了绿草茵茵,留下了春风十里。

左图:七旬长 者李双喜自 带垃圾钳服 务白堤。

右图:小朋友 戴着手套捡 垃圾。

第十四届中国国际动漫节 面向全球征集精彩照片

本报讯 昨天,第十四届中国国际动漫节在杭州城市阳台举 行了倒计时10天活动。来自俄罗斯、德国、美国、泰国、格鲁吉亚 等10个国家的动漫爱好者,在"春来江水绿如蓝"的钱塘江畔,分 别用母语向世界发出邀请:国际范的中国国际动漫节欢迎您!

在发布会现场,中国国际动漫节节展办公室面向全球发 布了"动漫节最精彩的照片"征集活动, 诚邀中外摄影师和所 有动漫爱好者,用镜头去捕捉动漫之美。

此次征集活动,除了官方网站报名之外,还将通过海外社 交媒体平台广泛征集优秀作品。

为了吸引更多优秀摄影师参赛,本次全球征集将评选10 幅(套)优秀照片。获奖者都可以受邀来杭,用独特视角和国 际眼光拍摄这座"动漫之都"。同时,他还可以在即将落成的 中国动漫博物馆举办摄影展,其中的优秀照片将收入中国动 漫博物馆作为馆藏作品,并被授予荣誉馆员的称号。特等奖 另外获得价值5万元人民币的创作奖励。

截至目前,第十四届中国国际动漫节已经吸引全世界85 个国家和地区的企业机构专业人士参展参会参赛。被誉为 "动画界奥斯卡"的法国昂西国际动画节、北美最大的动画电 影节——加拿大渥太华国际动画节等10余个世界最知名的 动漫节齐聚杭州,参加两年一度的国际动画联盟杭州峰会。

今年奥斯卡金像奖最佳动画长片、最佳原创歌曲奖得主 《寻梦环游记》的导演李·昂克里奇(LEE UNKRICH),最佳动 画长片提名作品《至爱梵高》的主创团队,奥斯卡最佳视觉效 果奖、最佳摄影奖得主《银翼杀手2049》的主创团队都将出席 本届动漫节的高峰论坛。

日本漫画文化振兴机构组织了知名企业参展动漫节,日 本著名的动漫明星也将纷纷亮相。

本报记者 杨茜 通讯员 杜静宜



现场的cosplay美少女。